



# 永隆銀行

WING LUNG BANK

## 創立85周年 與香港共進同行

### 善用金融科技 「連接您與海外的跨境綜合金融平台」

1.



2.



3.



4.



5.



1. 永隆銀行一直積極履行企業社會責任，贊助不同慈善及社區活動，如沙田龍舟競賽，行政總裁朱琦(中)亦親身到場為健兒打氣。

2. 本行贊助回歸20周年節目—香港話劇團《我們的故事》，祝願與香港及客戶攜手創建未來。

3. 本行參加「金融科技人才培育計劃資訊日」，協助培訓新一代科技專才。

4. 義工活動「海上暢遊導賞『豚』」，讓義工同事與基層家庭小朋友尋找中華白海豚的蹤影。

5. 義工活動「耆趣任務社區探索」，讓義工同事體驗長者生活，並為長者介紹自助銀行服務及防詐騙資訊。

1933年2月25日，永隆銀行（前身為永隆銀號，「本行」）於中環文咸東街37號誕生，走過八五風華，歷經春華秋實，艱辛奮鬥。2008年永隆銀行與中國內地第六大商業銀行招商銀行成功併購，與母行招商銀行並肩10載光輝，以「立足香港、依託大陸、面向全球」之優勢，通過內外聯動全面延伸招商銀行財富管理業務。時至今日，永隆銀行的資產總值超過港幣3,152億元，85年來與香港共進同行，更積極開拓多元化銀行業務。憑藉擁有全牌照銀行的優勢，及對「進展不忘穩健·服務必盡忠誠」之經營理念的堅守及踐行，永隆銀行將繼續向成為「連接您與海外的跨境綜合金融平台」的目標邁進。

#### 響應及支持國家「一帶一路」政策

為響應及支持國家「一帶一路」政策，以及協助內地企業在香港設立「企業財資中心」，本行連續兩年參加由貿易發展局舉辦的「一帶一路高峰論壇」，為與會者介紹本行的現金管理方案及跨境金融服務。

隨著境內外企業以不同形式發展「一帶一路」項目，本行推陳出新，不斷優化產品及服務內容，為這些企業提供全方位的跨境現金管理、企業融資、商業融資及投資理財等的服務方案，成為「連接您與海外的跨境綜合金融平台」。



◆ 本行響應及支持國家「一帶一路」政策，為境內外企業提供以不同形式的現金管理方案及跨境金融服務。

#### 聯手招商銀行 嶄新區塊鏈技術實現清算業務

近年，發展金融科技(FinTech)乃大勢所趨，在2017年12月20日，本行聯手母行招商銀行，成為香港首家基於區塊鏈技術(Block Chain)實現跨境人民幣同業清算的銀行。是次突破標誌著兩行的通力合作為客戶帶來安全、高效、快速的區塊鏈技術，更贏得客戶贊許，達至「三贏」。

兩行在區塊鏈上的合作是個突破，各類業務運營將可陸續加入「區塊鏈」內，實現即時信息並行、全量傳遞，節省的不僅是人力資源和時間成本，更可為跨境客戶帶來嶄新的體驗。



◆ 本行聯手母行招商銀行，成為香港首家基於區塊鏈技術實現跨境人民幣同業清算的銀行。

除了區塊鏈技術外，本行早已率先加入銀通推出的JETCO Pay P2P，以及於旺角永隆銀行中心設置永隆個人視頻銀行服務(VTM)。在2017年1月，本行更推出「永隆銀行一點通」手機應用程式，提供更快捷功能，利用科技智慧配合跨境客戶的理財需要，點對點為客戶提供銀行服務。

在未來，本行將積極在金融科技上鑽研及探討，投放資源以實現創新意念，為本地及內地客戶提供更優質的跨境金融服務。



◆ 「永隆銀行一點通」正好迎合與時並進的理財所需，與客戶同步，跨進金融服務新領域。

#### 推動金融科技 培養科技人才

要發展金融科技項目，必須吸納有創意的年青新一代，將他們的新思維帶入銀行金融業。於2017年及2018年，本行積極參與由香港金融管理局及香港應科院舉辦的「金融科技人才培育計劃資訊日」。

#### 普及金融 提升社區銀行服務體驗

近年，本行積極推動「普及金融」(Financial Inclusion)，協助偏遠地區的人士享用應有的銀行服務。在2017年4月，本行於天水圍區內的天一商場商場，開設首間自助銀行服務網點。為該區居民帶來更便利的銀行服務及全新的客戶體驗，有利該區的社區發展。

另外，為幫助視障人士及其他殘疾人士使用銀行服務，本行全線分行歡迎客戶帶同導盲犬進入，讓他們可於社區內享受銀行服務。

#### 資助各大學 培育社會棟樑

本行致力推動教育發展，在2008年，本行向本港共9所大學各捐出港幣100萬元成立「動息不動本」的「永隆銀行獎學金」。在2013年，本行更特別在香港浸會大學工商管理學院設立「永隆銀行80周年獎學金」。在2014年，本行向香港教育學院捐款港幣50萬元成立永久基金，以基金滾存所得的利息頒發「永隆銀行學生交流獎學金」予合資格的本地學生。

2017年，本行贊助香港中文大學「劉佐德全球經濟及金融研究所」以支持研究所的各項活動和研究工作，拓展新思維，為中國金融體系的開放和貨幣國際化提出政策建議及新方向。

#### 熱心公益 關愛基層

本行一直以參與公益籌款活動為履行企業社會責任的核心。本行每年均積極參與「公益金百萬行」、「公益金便服日」及「公益月餅」義賣。在2017年，本行更首次贊助同事參加「樂施毅行者」，繼續支持及贊助「聯合國兒童基金會慈善跑」和「綠色力量環島行」慈善行山比賽，為相關的慈善機構籌募經費，讓社會上的弱勢社群受惠。

自2012年起，本行與不同的社福機構合作舉辦義工服務；在2017年7月，本行舉辦義工活動「耆趣任務社區探索」，讓義工同事體驗長者生活，亦為長者介紹自助銀行服務及防詐騙資訊；在2017年12月舉辦「海上暢遊導賞『豚』」，本行義工同事與基層家庭小朋友共聚一堂，尋找中華白海豚的蹤影並於石灘清理垃圾，為香港的保育生態環境出力。

#### 推動文化、藝術及運動發展

推廣藝術、文化亦是本行履行企業社會責任的重要一環，並贊助各項頂尖表演項目。自2009年開始，本行連續9年贊助香港管弦樂團的「國慶音樂會」，使之成為每年國慶的重要慶祝活動之一。在2017年7月，本行亦贊助香港回歸20周年節目之一——香港話劇團《我們的故事》，祝願與香港及客戶攜手創建未來。



◆ 連續9年贊助「國慶音樂會」。

為協助推動體育運動發展，本行贊助2017沙田龍舟競賽的其中一項中龍賽事——「中龍混合邀請賽—永隆銀行盃」，及由香港醫學會舉辦的「醫學界友好杯」，支持員工參與活動之餘，亦協助推動中國傳統文化。



◆ 本行贊助「中龍混合邀請賽——永隆銀行盃」，並勇奪亞軍。

#### 支持「綠」色環保活動

2017年3月，本行連續第10年參加由世界自然基金會舉辦的「地球一小時」活動，以推動綠色低碳金融服務。自2016年4月起，本行參加《戶外燈光約章》，承諾中環及旺角辦公室大樓、旺角銀行中心廣場及逾30間銀行網點於晚上11時或12時至翌日早上7時關掉不必要的戶外燈光。本行亦鼓勵員工們節約用紙用電。在提高客戶體驗上，更推行電子結單服務(e-Statement)，為環保出一份力。

#### 未來發展方向

展望未來，本行的發展重點將繼續緊隨自2008年招商銀行併購以後的發展策略和工作目標，踐行「輕型銀行」策略，致力將本行打造成為在跨境金融領域上具有領先優勢、在香港本地市場具有較強競爭力、在國際市場有一定影響力的現代化、綜合化、國際化的商業銀行，為中港客戶提供優質的跨境金融服務，推動金融科技。

在履行社會責任方面，本行將會持續舉辦扶助弱勢社群等範疇的活動，同時，本行亦會盡企業公民義務，支持各項提升香港藝術、文化、運動、教育事業、環境保護的企業社會責任項目。



◆ 本行贊助同事參加慈善行山活動/接力賽。

# 85<sup>th</sup> Anniversary

共進同行 八十五載